
 

ATA DA 8ª REUNIÃO ORDINÁRIA DA COMISSÃO DE CONSTITUIÇÃO, LEGISLAÇÃO, 

JUSTIÇA, REDAÇÃO E DIREITOS HUMANOS DA TERCEIRA SESSÃO LEGISLATIVA 

DA 18ª LEGISLATURA, REALIZADA EM 8 DE ABRIL DE 2019. ................................................. 

Presidência: Vereador Professor Diego, Vice-Presidente no exercício da presidência. Abertura: 

13h00min. Quórum de Abertura: Registrada a presença dos Vereadores membros da Comissão 

Professor Diego (PR), Paulo César Rodrigues (PSL), Silas Professor (PRB), Olímpio Antunes (PSC) e 

Valdir Porto (PTB). Sumário: 1ª Parte: Expediente: Dispensada a leitura e aprovada a ata da 7ª 

reunião ordinária realizada na 3ª Sessão Legislativa da 18ª Legislatura em 1 de abril de 2019. 2ª Parte: 

ORDEM DO DIA: PARECER N.º 52/2019, emitido pelo Vereador Professor Diego, contrário ao 

Projeto de Lei n.º 15/2019, de autoria do Vereador Valdir Porto, que institui o “Banco de Ração” e o 

“Banco de Acessórios para Animais” no Município de Unaí, e dá outras providências. Dispensada a 

leitura do parecer e em discussão, usaram da palavra os Vereadores Valdir Porto e Professor Diego. 

Encerrada a discussão, o Presidente submeteu o parecer a turno único de votação, ficando aprovado o 

voto do relator por quatro votos favoráveis, nenhum voto contrário, nenhuma abstenção e nenhuma 

ausência. A Comissão emitiu parecer contrário ao Projeto de Lei n.º 15/2018. PARECER N.º 53/2019, 

emitido pelo Vereador Silas Professor, contrário ao Projeto de Lei n.º 16/2019, de autoria da Vereadora 

Andréa Machado, que dispõe sobre a obrigatoriedade de reserva de mesas e cadeiras para idosos, 

gestantes e pessoas com mobilidade reduzida nos restaurantes, lanchonetes e outros estabelecimentos 

do setor gastronômico. Dispensada a leitura do parecer e não havendo discussão, o Presidente o 

submeteu a turno único de votação, ficando aprovado o voto do relator por quatro votos favoráveis, 

nenhum voto contrário, nenhuma abstenção e nenhuma ausência. A Comissão emitiu parecer contrário 

ao Projeto de Lei n.º 16/2018. PARECER N.º 54/2019, emitido pelo Vereador Silas Professor, 

contrário ao Projeto de Lei n.º 19/2019, de autoria do Vereador Eugênio Ferreira, que dispõe sobre a 

instalação de equipamento eliminador de ar na tubulação do sistema de abastecimento de água do 

Município de Unaí e dá outras providências. Dispensada a leitura do parecer e não havendo discussão, 

o Presidente o submeteu a turno único de votação, ficando aprovado o voto do relator por quatro votos 

favoráveis, nenhum voto contrário, nenhuma abstenção e nenhuma ausência. A Comissão emitiu 

parecer contrário ao Projeto de Lei n.º 19/2018. PARECER N.º 55/2019, emitido pelo Vereador 

Olímpio Antunes, contrário ao Projeto de Lei n.º 18/2019, de autoria do Vereador Valdir Porto, que 

disciplina as normas de tráfego de veículos de tração animal no perímetro urbano do Município de 

Unaí e altera a Lei n.º 2.334, de 27 de setembro de 2005, que “dispõe sobre a obrigatoriedade de 

utilização de placas refletoras em bicicletas e em veículos de tração animal” e dá outras providências. 

Dispensada a leitura do parecer e em discussão, usou da palavra o Vereador Valdir Porto. Encerrada a 

discussão, o Presidente submeteu o parecer a turno único de votação, ficando aprovado o voto do 

relator por quatro votos favoráveis, nenhum voto contrário, nenhuma abstenção e nenhuma ausência. A 

Comissão emitiu parecer contrário ao Projeto de Lei n.º 18/2018. PARECER N.º 56/2019, emitido 

pelo Vereador Olímpio Antunes, dá redação final ao Projeto de Lei n.º 88/2018, de autoria do Prefeito 

José Gomes Branquinho, que altera dispositivo do Anexo Único da Lei nº 2.983, de 7 de julho de 

2015. Dispensada a leitura do parecer e não havendo discussão, o Presidente o submeteu a turno único 

de votação, ficando aprovado o voto do relator por quatro votos favoráveis, nenhum voto contrário, 

nenhuma abstenção e nenhuma ausência. A Comissão emitiu parecer que dá redação final ao Projeto de 

Lei n.º 88/2018. PARECER N.º 58/2019, emitido pelo Vereador Paulo César Rodrigues, contrário ao 

Projeto de Lei n.º 17/2019, de autoria do Vereador Valdir Porto, que autoriza o Poder Publico fazer 

parceria para a colocação de comedouros e bebedouros, o AlimentaCÃO para animais de rua no 

Município de Unaí e dá outras providências. Dispensada a leitura do parecer e em discussão, usou da 

palavra o Vereador Valdir Porto. Encerrada a discussão, o Presidente submeteu o parecer a turno único 

de votação, ficando aprovado o voto do relator por quatro votos favoráveis, nenhum voto contrário, 

nenhuma abstenção e nenhuma ausência. A Comissão emitiu parecer contrário ao Projeto de Lei n.º 

17/2018. PARECER N.º 59/2019, emitido pelo Vereador Paulo César Rodrigues, dá redação final ao 

Projeto de Lei n.º 90/2018, de autoria do Vereador Valdmix Silva, que reconhece de utilidade pública a 



 

Central das Associações Rurais de Unaí (MG). Dispensada a leitura do parecer e não havendo 

discussão, o Presidente o submeteu a turno único de votação, ficando aprovado o voto do relator por 

quatro votos favoráveis, nenhum voto contrário, nenhuma abstenção e nenhuma ausência. A Comissão 

emitiu parecer que dá redação final ao Projeto de Lei n.º 90/2018. PARECER N.º 60/2019, emitido 

por este Presidente, favorável ao Projeto de Lei n.º 24/2019, de autoria do Prefeito José Gomes 

Branquinho, que altera anexo da Lei Complementar 56, de 30 de outubro de 2006, que “Dispõe sobre o 

Estatuto e o Plano de Cargos, Carreiras e Remuneração do Magistério Público do Município de Unaí e 

dá outras providências”. Dispensada a leitura do parecer e não havendo discussão, o Presidente o 

submeteu a turno único de votação, ficando aprovado o voto do relator por quatro votos favoráveis, 

nenhum voto contrário, nenhuma abstenção e nenhuma ausência. A Comissão emitiu parecer favorável 

ao Projeto de Lei n.º 24/2019. PARECER N.º 63/2019, emitido pelo Vereador Olímpio Antunes, 

favorável ao Projeto de Lei n.º 21/2019, de autoria do Prefeito José Gomes Branquinho, que altera e 

revoga dispositivos da Lei n.º 3.074, de 23 de março de 2017, que “Reorganiza e reestrutura a estrutura 

administrativa, organizacional e institucional da Prefeitura de Unaí e dá outras providências”., com a 

apresentação do Substitutivo n.º 1. Dispensada a leitura do parecer e não havendo discussão, o 

Presidente o submeteu a turno único de votação, ficando aprovado o voto do relator por quatro votos 

favoráveis, nenhum voto contrário, nenhuma abstenção e nenhuma ausência. A Comissão emitiu 

parecer favorável ao Projeto de Lei n.º 21/2019 na forma do Substitutivo n.º 1. O Presidente em 

exercício transferiu a direção dos trabalhos ao Vereador Olímpio Antunes para deliberação de matéria 

de sua autoria. PARECER N.º 64/2019, emitido pelo Vereador Valdir Porto, contrário ao Projeto de 

Lei n.º 22/2019, de autoria do Vereador Professor Diego, que dispõe sobre a implantação de 

dispositivo chamado Bueiro Inteligente, no âmbito do Município de Unaí, e dá outras providências. 

Dispensada a leitura do parecer e em discussão, usou da palavra o Vereador Valdir Porto. Encerrada a 

discussão, o Presidente submeteu o parecer a turno único de votação, ficando aprovado o voto do 

relator por quatro votos favoráveis, nenhum voto contrário, nenhuma abstenção e nenhuma ausência. A 

Comissão emitiu parecer contrário ao Projeto de Lei n.º 22/2018. Foi retornada a direção dos trabalhos 

ao Presidente. PARECER N.º 65/2019, emitido pelo Vereador Silas Professor, favorável ao Projeto de 

Decreto Legislativo n.º 2/2019, de autoria do Vereador Paulo Arara, que concede o Diploma de Mérito 

Educacional à Senhora Diná Gonçalves da Cunha. Dispensada a leitura do parecer e não havendo 

discussão, o Presidente o submeteu a turno único de votação, ficando aprovado o voto do relator por 

quatro votos favoráveis, nenhum voto contrário, nenhuma abstenção e nenhuma ausência. A Comissão 

emitiu parecer favorável ao Projeto de Decreto Legislativo n.º 2/2019. Projeto de Lei n.º 8/2019, de 

autoria do Prefeito José Gomes Branquinho, que disciplina a forma de descarte dos livros didáticos das 

bibliotecas municipais e da rede municipal de ensino, classificados como irrecuperáveis e dá outras 

providências. O presidente informou que foram solicitadas informações ao autor do projeto para 

instrução da matéria; que o prazo da diligência esgotou-se no dia 1/4/2019 sem que o prefeito prestasse 

as informações, e diante disso, submeteu a votação a dispensa da diligência ou a sua reiteração dando 

ao Prefeito mais cinco dias de prazo para prestar as informações. A Comissão aprovou a reiteração da 

diligência por cinco votos favoráveis e nenhum voto contrário ou abstenção. Encerrada a ordem do dia 

e nada mais havendo para tratar a Presidente declarou encerrada a reunião às 13h22min, agradecendo a 

presença de todos. ....................................................................................................................................... 

Aprovada a presente ata no dia ____/____/___. Ass.: Presidente: _________________________. Vice-

Presidente:__________________________. Membros: ______________________________. 

_______________________________________. __________________________________________. 
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